



打破圈层及次元,再造“文旅+”新模式

中华恐龙园D漫盛典完美收官

近日,中华恐龙园D漫盛典完美收官。三天时间里,中华恐龙园变身“超时空次元穿梭站”,卡琳娜、谢安然、虚拟偶像金桔等在内的十余位顶流达人及三百余位圈层爱好者现身盛典现场,D漫大赏主题秀、D漫大巡游主题游行及D漫次元港主题街区等精彩纷呈的内容,打破圈层及次元,吸引了众多爱好者和游客前来参与,现场人气满满,中华恐龙园也迈出了品牌年轻化探索的重要一步。

王秋晨 张敏



盛典现场,人气满满 景区供图

根据国家统计局2022年公布的数据,Y世代与Z世代的年消费规模分别达到6.68万亿元与4.94万亿元。随着年轻群体逐渐成为消费主力军,抓住其需求特点进行战略升级与赛道布局成为品牌探索的一大路径。

“包括动漫、虚拟偶像在内的泛二次元大类是当前中国年轻人文化圈层的八大类别之一,其重要程度不可忽视。”据D漫盛典工作人员介绍,在充分把握多元圈层需求的基础上,此次D漫盛典的D漫次元港主题街区打破以往漫展独立展台模式,将次元活动放进沉浸式的户外

全景主题街区,通过更为开放、自由的空间,将涵盖游戏、国漫、三坑等多种体验的数十大IP体验展与四大主题区域进行整体性、系统性规划,以游戏化的场景与故事线,使游客获得沉浸式互动体验。

不仅如此,D漫大巡游创新性地将Cosplay与花车相结合,点亮巡游新模式。活动期间,众多顶流Cosplay、汉服圈等圈层知名达人,以四大阵营形式进行花车巡游,现场氛围感十足,给广大游客耳目一新的感觉。

如今年轻人日益表现出对原创IP浓厚的消费意愿,其中,国潮

国漫更是流量与销量齐飞。

作为民族文旅主题公园,中华恐龙园始终在“文旅+”的道路上持续探索。早在今年4月,中华恐龙园便在上海南京西路和南京新街口推出侏罗纪主题裸眼3D视频,“文旅+科技”的创新取得了良好的传播效果。

此次D漫盛典又是中华恐龙园“文旅+圈层”的一次全新尝试。凭借对年轻群体的动态把握,中华恐龙园将不断在文旅品牌化、年轻化、圈层化方面加以探索,从而创造多种业态的游乐体验,不断引领文旅消费新潮流。

经开区积极实现网格与市场监管协同共治

用活“网格+”,人人都是网格员

近日,常州经开区潞城街道青洋社区第三网格专职网格员李阳照例进行日常巡查。在北庄村废品收购点旁,他发现了一家油污满地、条件简陋的卤菜小作坊,不仅没有营业执照,而且存放了4个液化气罐,食品安全和生产事故隐患兼具。李阳打开多元共治App,拍下照片、附上说明,于当天14:11上传信息。不一会儿,App提示李阳:“问题已流转至常州经开区市场监管局咸墅堰分局”。6天后,该作坊被依法查封。

“经开速度”的背后,是监管模式的创新。“以前网格员发现问题后,需要一级一级上报,解决周期较长。”李阳说。

常景轩 陆文杰

前几年,监管任务成倍增长,监管人员却未得到有效补充,监管手段又相对落后,人少事多、点多面广的矛盾异常突出。“特别是在居民楼内等犄角旮旯的监管盲区,

个别食安问题甚至要1~2年才会被发现。”常州经开区市监局咸墅堰分局局长张元祥表示,网格员没有执法权,即使发现问题,也很难立刻解决。

从2021年,经开区3个街道先行试点“大数据+网格化”的监管模式,积极实现网格与市场监管协同共治。“依靠建立一张网格、一个清单、一条流程,形成快速流畅、共治共享的全过程闭环监管机制。”常州经开区市监局副局长汤永忠介绍。

“管网共治”以来,以辖区管理员、片区指导员、社区网格长、专职网格员为骨干,第三方专业机构为补充的四级基层市场监管网络正逐渐成熟。“立足网格员日常巡查,我们将48名市场监管人员下沉至全区317个综合网格,大大缩短了发现案源的时间。”汤永忠透露,后续可能出现整改不到位的情况,这也要靠网格员来持续监管。如今,绝大多数监管问题均能在1周内被发现。发现问题后,如何在最短时间完成事项的上报、分流、下派、办结。

“一个清单”应运而生。“结合经开区独有的‘1+3+X’多元共治App,将4大类30项市场监管事项清单嵌入常州市市域社会治理现代化联动指挥平台,形成市、区、镇、村、网格五级协调网络。”常州经开区政法和应急管理局副局长范小芬介绍。“如果是简单事项,网格员自办自结;如果是疑难杂症,网格员可以上报至多元共治App,流转到区市场监管局;若事项需综合治理,则可流转到市级相关部门处置。”

依托大数据手段,一套“前端发现报告—网上分级分流—部门限时办理—全程跟踪督办—办结回访反馈”的网格事项五步闭环运行机制建成,所有市场监管事项在7个工作日内便能办结,达成人力成本节约与监管质效提升的“双赢”。

今年,常州经开区“网格+市场监管”模式已实现全域覆盖。“目前,我们也聚焦培养群众的监管意识,通过开展社会治理合伙人招募等活动,形成‘人人都是网格员’的善治氛围,提升社会治理效能。”范小芬说。

省博士后创新创业大赛在常州举行

8月7日至8日,首届江苏省博士后创新创业大赛在常州举行。据介绍,本次大赛是江苏省首次以博士后为主体的创新创业大赛,也是第二届全国博士后创新创业大赛江苏选拔赛,旨在建设博士后创新创业的高水平交流展示平台、培养选拔高层次创新型人才,有力推动产学研深度融合和科研成果转化。在参加比赛的411个博士后团队项目中,9个团队获得最佳团队奖、18个团队获优胜团队奖。

据介绍,本次大赛紧扣重点产业集群,共吸引了411个博士后团队项目报名,其中有248个团队来自企业、163个来自高校,均是以市场为导向的高水平应用研究项目,项目总数位居全国前列。其中新一代信息技术57个、高端装备制造53个、生物医药与健康81个、新能源新材料99个、现代农业与食品38个、海洋开发与应用14个、其他行业69个,分为创新、创业两

大赛道。大赛在8日下午举行颁奖仪式,“面向6G的超宽带光子太赫兹实时无线传输系统”等9个项目团队荣获大赛最佳团队奖,“海上风电场集群协同优化规划方法研究与软件设计”等18个项目团队荣获大赛优胜团队奖。

大赛期间,还举办了博士后工作成果展、博士后常州行、训练营、投融资对接等系列活动,引导博士后从实验室走向经济主战场,积极推动博士后科研项目落地和转化,其中训练营授课共吸引3.53万人次参加。

据介绍,常州目前拥有国家博士后科研工作站45家,省博士后创新实践基地64家,市博士后创新实践基地24家,省示范博士后科研工作站15家。累计招录博士后662人,目前在站博士后413名。

常州社 陈云龙

常州—澳门双城旅游嘉年华启动

昨天,常州—澳门双城旅游嘉年华启动仪式在澳门启幕。

常州与澳门,一个地处长江之南,一个位于南海之畔,虽然相隔千里,但多年来两地在饮食文化、度假旅游方面互动交流,深入合作,已成效显著。常州市人民政府市长盛蕾特别拍摄了VCR,诚邀大家到常州游玩,常来常州、常来走走!

启动仪式现场,常州旅游夏季畅游榜的发布,为与会嘉宾展开了一场好看的、好吃的、好玩的特色之旅。自然风光旖旎、文化底蕴深厚的常州,欢迎八方来客到常州共赴一场诗画江南、常乐之州的魅力之约。

随着City walk城市漫游的走红,越来越多的人来到常州,用双

脚丈量一座城市,与城市产生更深度的链接。活动现场,粤港澳大湾区媒体、达人代表被授予“常州City walk 宣推官”称号,他们将前往常州随心旅行、用心记录,向粤港澳大湾区民众展示美妙多姿的常州之旅。

常州—澳门游客互送合作协议签约仪式于启动仪式现场进行。合作协议的签约将更好地共建旅游目的地生态,共推常澳旅游精品项目,全面加强两地旅游资源的融合与共享。

现场,常州(澳门)旅游推广中心也正式揭牌,这预示着常州与澳门的合作交流迈向一个更高的台阶,也为今后两地多方面的合作揭开了新的篇章。

常文旅 张敏

武进成立“武英”光彩奖学基金

8月8日,常州市武进区“武英”光彩奖学基金成立暨首届奖学金发放仪式举行,该基金设立专项奖学金,对优秀高三毕业生给予奖励。根据2022年和2023年高考录取结果,经学生本人申报、专家评审委员会审核评定,首届评奖共有28位优秀学子获奖。

活动中,“武英”光彩人才服务之家揭牌。“武英”光彩奖学基金专家评审委员会主任、委员获赠聘书。“武英”光彩人才服务之家设立在武进区教育局,主要职责是加强与受表彰的优秀学子的联系沟

通,了解他们的学习成长情况,建立成长档案,倾听他们的困难诉求,并为学生、家庭提供力所能及的服务,让广大学子能够安心学习、钻研学问、健康成长。

据介绍,近年来,武进区委区政府研究制定了“强弱项、补短板”行动方案,重点实施开展“美丽武进幸福家园”同心惠民教育共建活动。“武英”光彩奖学基金是武进人才强国战略的一项重要工作,旨在更好培育和和服务武进英才。

武轩 陈云龙

鼎武养老三井分院成为社区老年人心理关爱联盟单位

日前,在常州新北区三井街道行政审批局、国宾社区海棠社工召开的“点亮心灯 守护银龄”——老年人心理关爱项目大会上,三井街道行政审批局宣布聘任鼎武养老三井分院为三井街道国宾社区老年人心理关爱项目心理关爱联盟单位。

下一步,鼎武养老三井分院将

组建老年人心理关爱的专业团队,通过不断地培训提升大家心理健康服务水平,提高常见心理问题和精神障碍早期识别能力。同时,将深入社区了解和掌握老年人心理健康状况与需求,营造重视关爱老年人心理健康的氛围。

郭祥九 陆文杰